



# Муниципальное образование Парголово

№ 04 Май 2024

**3** О благоустройстве квартала №20 на Парнасе

**5** Последний звонок в школах Парголово

**6** Ольгинская деревня: дети и творчество

## День рождения длиной в неделю

### Как Петербург отметил свое 321-летие

*День города в этом году придется на понедельник, но это сделало праздник только масштабнее и ярче. Мероприятия к 321-летию Петербурга растянулись на целую неделю, так что петербуржцы и гости города смогли найти время и выбрать самые интересные события в удобное для себя время. Открыл праздничный марафон 25 мая традиционный Фестиваль мороженого на площади Островского, а финальный аккорд 2 июня поставил большой концерт на стадионе «Газпром Арена».*

#### Соблюдая традиции

День 27 мая начался с традиционного возложения цветов к памятнику Петру Первому на Сенатской площади. В церемонии приняли участие председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, полномочный представитель президента России в СЗФО Александр Гуцан, губернатор Александр Беглов и спикер городского парламента Александр Бельский, сенаторы и депутаты Госдумы, а также судьи Конституционного суда. По завершении церемонии по Адмиралтейской набережной торжественно прошла рота Почетного караула Ленинградского военного округа.

Соблюдена была и еще одна традиция — появление огня на Ростральных колонах. Правда, горел он в этот раз всего полтора часа. Световое оформление города в праздничных

понедельник оценить можно было вечером, когда включили новую подсветку Троицкого моста. Более 1150 новых светодиодных светильников «одели» его в триколор.

#### Исторический центр праздника

На другом берегу Невы, в Петропавловской крепости, на Соборной площади состоялся первый парад духовых детско-юношеских оркестров. Участие в нем приняли более 600 юных музыкантов из 26 образовательных учреждений города, а также музыканты из ДНР и Мариуполя — города-побратима Петербурга. Вместе с ними выступил также народный артист России Василий Герелло.

Участник духового оркестра Семен Звягин рассказал: «Мы в течение нескольких дней собирались на Соборной площади для того, чтобы репетировать. Проигрывали каждое произведение по несколько раз и отдельно тренировали сложные места, чтобы сегодня все получилось идеально».

Сложных мест действительно было немало, но музыканты отлично справились со своей задачей, посвятив городу на Неве культовые музыкальные композиции. Оркестр порадовал зрителей и слушателей исполнением нескольких произведений, связанных с именем Петербурга. Звучал «Петровский» марш Лейб-Гвардии Преображенского полка, который исполняли еще во времена Петра I, «Вечерняя Ленинградская», вальс «Голубая

ночь» и другие композиции.

Полуденный выстрел из пушки Петропавловской крепости в честь Дня города произвела председатель Общественной палаты Ирина Соколова. Она сказала: «Город-труженик, город-герой отмечает сегодня еще один день рождения. Я хочу пожелать развития, процветания Санкт-Петербургу. Благополучия, успехов, всего самого доброго всем жителям города».

Чуть позже в Нарышкином бастионе началась концертная программа с участием скрипачей, оперных певцов и барабанщиков коллектива «Драм Тайм». А завершилась она каверами на советские и российские песни в исполнении лучших музыкантов города.

В Инженерном доме Петропавловской крепости открылась выставка «Это город Ленинград». К 100-летию переименования Петрограда в Ленинград». Экспозиция объединила фотографии, архивные документы, афиши, плакаты, адресные таблички, письма и другие материалы. Все они рассказывают о событиях, связанных с изменениями имени Северной столицы. Посетители могут узнать и о переименовании Санкт-Петербурга в Петроград указом Николая II в 1914 году, о появлении Ленинграда в 1924 году, а также о референдуме 1991 года, когда городу было возвращено историческое название.



Фото: пресс-служба Государственного музея истории Санкт-Петербурга

#### Любимые фестивали

Еще одна неотъемлемая часть празднования Дня города — тематические фестивали. Сначала на площади Островского развернулся полюбившийся петербуржцам Фестиваль мороженого. Любителям этого холодного десерта представили более 300 видов мороженого от 20 разных производителей. За два дня проведения «сладкого праздника» жители и гости Северной столицы съели около 40 тонн мороженого.

Другое значимое событие — Фестиваль

ледоколов — специально перенесли на праздничную неделю. Обычно он проходит в начале мая. В этом году на Неве гостили действующие арктические суда «Мурманск», «Капитан Косолопов» и «Капитан Сорокин». А 1 июня можно было полюбоваться удивительным шоу — вальсом буксиров.

#### Главные концерты

Основные праздничные концерты в этом году тоже «сдвинули» на конец мая и начало июня.

31 мая в самом центре Петербурга состоялась «Классика на Дворцовой». В нынешнем сезоне состав солистов, выступивших на концерте, обновился, но были и знакомые имена. Например, итальянский тенор Витторио Григоло уже выступал на главной площади Петербурга два года назад. Из иностранных знаменитостей к нему присоединились Пумеза Матшикиза, Майя Гоур и Матеус Франса. Они представляли, соответственно, ЮАР, Израиль и Бразилию. В самом сердце города спели и известные российские исполнители: Юлия Музыченко, Игорь Морозов и Семен Антаков. На виолончели музыкантам солировал Борислав Струлев, а дирижером оркестра выступил Артем Абашев.

Продолжилась феерия искусства концертом «Музыка Дворцового моста» в ночь на 1 июня. Проходил он на Адмиралтейской набережной, напротив Медного всадника. Там можно было услышать оркестр «Северная симфония» под управлением Фабио Мастранджело, а также солистов Музыкального театра имени Шляпина. В полночь Дворцовый мост развели под «Гимн Великому городу» Рейнгольда Глизера, в этот момент на Стрелке Васильевского острова снова горели огни Ростральных колонн, символизируя завершение праздничных гуляний.

Подготовил Роман Деренский

## Почетные граждане получили знаки отличия

Ежегодно в Петербурге выбирают и награждают Почетных граждан. Звания удостоивают за большой вклад в культуру, науку и экономику города. Этот год не стал исключением: торжественная церемония вручения знаков отличия прошла 27 мая в Маринском дворце.

В 2024 году Почетными гражданами стали сразу трое выдающихся людей:

- Народный артист России, руководитель городской Джазовой филармонии Давид Голоцукин
- Известный хирург, трансплантолог и специалист в области гепатологии и лечения злокачественных опухолей печени Дмитрий Гранов
- Академик, заслуженный деятель науки РФ, руководитель отдела акушерства и перинатологии НИИ акушерства, гинекологии и репродуктологии имени Отта Эдуард Айламазян.

Поздравили заслуженных петербуржцев председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, полномочный представитель президента РФ в СЗФО



Фото: пресс-служба ЗС СПб

Александр Гуцан, губернатора города Александр Беглов, председатель Законодательного собрания Петербурга Александр Бельский, другие Почетные граждане, руководители религиозных общин, омбудсмены.

Александр Беглов сказал: «Звание Почетного гражданина — это великое уважение жителей нашего города. Эта традиция существует много лет, мы

отмечаем достойных людей независимо от того, где родились, кем являются. Самое главное, они служат нашему Отечеству, спасибо вам за это!

Уважаемый Эдуард Карпович, я — свидетель всех ваших научных подвигов. Вы много сделали для наших детей, для матерей, внесли большой вклад в сохранение их жизни и здоровья.

Давид Семенович, хочу поблагодарить

за служение нашему великому городу, за то, что сегодня джазовая культура громко звучит в Санкт-Петербурге.

Дмитрий Анатольевич, я был свидетелем, когда шла реконструкция института, было много сложностей, но сегодня тысячи пациентов получают надежду на выздоровление».

Звание «Почетный гражданин Санкт-Петербурга» появилось в 1993 году. Согласно установленной процедуре, Почетных граждан в закрытом режиме избирают депутаты Законодательного собрания. А вот кандидатуры вносят губернатор Петербурга, спикер городского парламента, общественные организации и объединения, а также другие Почетные граждане. Процедура должна проходить не реже одного раза в пять лет. Обычно депутаты выбирают две кандидатуры. Бывали и исключения. Так, в 1994 году присвоили сразу пять званий, в том числе, Ольге Берггольц (посмертно). В 2004, 2014, 2015 и 2019 годах выборы не проводились, а вот в 2018 году депутаты не сочли кого-либо из претендентов достойным этого звания.

С учетом награжденных в этом году, в списке Почетных граждан — 54 человека.

## «Единая Россия» определилась с кандидатом в губернаторы

В Петербурге также проводятся праймериз для муниципалитетов

**Б**олее восьми тысяч петербуржцев в возрасте от 18 до 87 лет зарегистрировались на предварительное голосование «Единой России», которое проводится для определения кандидатов от партии на выборы муниципальных депутатов. Они пройдут с 6 по 8 сентября 2024 года во всех муниципалитетах нашего города, в том числе в Выборгском районе. Конкурс на муниципальные мандаты составляет 5,3 человека на место.

О своем желании участвовать в предварительном голосовании «Единой России» перед муниципальными выборами в Петербурге заявили 8382 человека. К сентябрю 2024 года в муниципальных советах освобождаются 1576 депутатских мест, и партия намерена выдвинуть кандидатов на каждый мандат.

Депутат Заксобрания Александр Ходосок уверен в том, что партийное предварительное голосование пройдет организованно и с высокой конкуренцией: «Среди участников праймериз много новых лиц. В любом случае, выбор есть. Напомню, что предварительное голосование пройдет с 10 по 16 июня. Приглашаю избирателей принять в нем активное участие, чтобы подсказать нашей партии — кого нужно поддержать на предстоящих муниципальных выборах».

Политолог Сергей Григорьев считает, что высокая конкуренция на предварительном голосовании «Единой России» стала своего рода ответом на отмену «монополии на кандидатов», которую еще в прошлый созыв искусственно создавала партия: «В последнее время, когда руководство партии в Петербурге поменялось, она стала более открытой для людей. Соответственно, выросло количество желающих взаимодействовать, стало больше кандидатов. «Единая Россия» открыто действует, привлекая больше заинтересованных жителей к этой деятельности», — подчеркнул Григорьев. Он добавил, что общество сейчас активно ищет инструменты для улучшения качества жизни, решения повседневных проблем. Политолог пояснил: «Люди видят, что «Единая Россия» — это единственный политический инструмент, который может на что-то повлиять. Чем сильнее конкуренция перед выборами, тем больше вовлеченность общества».

Действующих депутатов по статистике набирается всего 745 человек, а это меньше 9 процентов от общего числа

## Поезда ритмично застучали

**В** День города, 27 мая, на Финляндском вокзале состоялась презентация запуска тактового движения пригородных электропоездов сообщением Санкт-Петербург — Мельничный Ручей. Для жителей Северной столицы это четвертый по счету тактовый маршрут и первый, который проходит через два субъекта: город и область. Годом ранее в Петербурге были развиты три таких направления: Павловск — Витебский вокзал, Ораниенбаум — Балтийский вокзал и Красное Село — Балтийский вокзал.

Утром на платформу Финляндского вокзала прибыл электропоезд «Карелия», на борту которого находились важные гости: губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов, губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко, начальник Октябрьской железной дороги-филиала ОАО «РЖД» Виктор Голомолзин и генеральный директор АО «Северо-Западная пригородная пассажирская компания» Артем Мирон.

Губернатор Петербурга Александр Беглов с гордостью заявил: «Это большой подарок ко Дню рождения нашего города. Мы выполняем поручения Президента, который собирал совещание по поводу организации транспортного сообщения единой агломерации Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Мы уже запустили другие проекты. Сегодня направление «Финляндский вокзал — Мельничный ручей» для нас является важным. Мы работаем над тем, чтобы электрички стали частью нашей транспортной городской и областной системы».

Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко добавил: «Очень важно, чтобы фраза Александра Дмитриевича «два субъекта — одна агломерация» реально работала. Сегодня мы видим, что это так, потому что в День Санкт-Петербурга есть общий подарок от РЖД: и для петербуржцев, и для ленинградцев. То, что тактовое движение сегодня связало Мельничный ручей и Финляндский вокзал Санкт-Петербурга — это очень важно. Мы продолжаем работать над маршрутом Капитолово — Девяткино — Ладожский вокзал. Это следующий проект, который будет реализован в этом году».

Начальник Октябрьской железной дороги-филиала ОАО «РЖД» Виктор Голомолзин присоединился к поздравлениям жителей



Фото: пресс-служба РЖД

подавших документы. Более половины участников — беспартийные. Примечателен разброс по возрасту. Самому молодому участнику партийного отбора — 18 лет, самому взрослому — 87. Впервые в петербургском праймериз участвуют ветераны специальной военной операции. Их — 49 человек, каждому партия окажет дополнительную поддержку.

В День города, 27 мая, в Петербург приехал председатель партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев. Он провел встречу с жителями города в региональном штабе общественной поддержки и определил основные направления работы членов партии на местах. Это развитие медицины, поддержка участников СВО, а также студенческих семей и программы догазификации.

В связи с тем, что в сентябре предстоит не только муниципальная избирательная кампания, но и выборы губернатора Петербурга, был решен вопрос с кандидатом от партии. Представители ветеранской организации предложили Александру Беглову выдвинуть свою кандидатуру на предстоящих выборах. Дмитрий Медведев подчеркнул, что такое решение было бы правильным, и порекомендовал коллегам из петербургского отделения партии обеспечить его на ближайшей конференции.

Александр Беглов принял предложение, отметив, что в непростые времена важно объединять усилия, направленные на развитие города и улучшение жизни петербуржцев.

Подготовила Александра Медведева



Фото: Пресс-служба администрации губернатора Санкт-Петербурга

Петербурга и Ленинградской области и отметил: «Одна из составляющих удобного проживания — это, конечно же, удобная транспортная логистика внутри такой крупной агломерации. Санкт-Петербург — Мельничный ручей — это четвертый тактовый проект, который позволит за 38 минут доехать до центра города. Интервал в час пик будет составлять не более пятнадцати минут».

Запуск тактового движения от Финляндского вокзала необходим: прилегающие к городу территории активно развиваются, из-за чего увеличивается пассажиропоток. Так, за 4 месяца 2024 года перевезено 1,8 миллиона пассажиров, что почти на 9% больше показателей аналогичного периода 2023 года.

До запуска «такта» по рабочим дням ходило 33 поезда от Петербурга до Мельничного ручья и 34 поезда в обратном направлении. Теперь добавились шесть электричек от Финляндского вокзала и семь поездов от Мельничного ручья. Ожидаемый приток пассажиров после запуска тактового движения — 11%, в сравнении с прошлым годом.

Правительство Санкт-Петербурга активно работает над развитием тактового движения пригородных поездов, осуществляет интеграцию железнодорожного транспорта в городскую пассажирскую сеть.

Подготовил Николай Рыбин

## Многодетные семьи из Парголово получили награды

В преддверии Дня защиты детей в ЗАГСе Выборгского района чествовали многодетные семьи. Почетной награды удостоились сразу две семьи из нашего муниципалитета: Кирюшкиных и Виноградовых.

В семье Кирюшкиных четверо детей. Мама Виктория работает воспитателем в детском саду №7 в Осиновой Роще. Она поделилась эмоциями после торжественной церемонии: «Это был удивительный и приятный день, солнечный и торжественный. ЗАГС Выборгского района — очень красивое здание, было интересно его посетить. Не каждый день можно услышать такие приятные слова в свой адрес от глав района и муниципалитета. Для нас это стало настоящим праздником! Для детей — еще и небольшое путешествие. Для меня ценно то, что мы являемся примером благополучной семьи. В качестве подарка пообещали еще бесплатные экскурсии в разные музеи города: обязательно будем посещать их все вместе».

А во Дворце учащейся молодежи Петербурга в этот день прошла торжественная церемония объявления победителей и лауреатов регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года — 2024». Специальные призы получили сразу три семьи из Выборгского района. В номинации «Семья — хранитель традиций» отмечена семья Игнатенко, в номинации «Золотая семья» — семья Швайко, а победителями в номинации «Молодая семья» стала семья Толстых.

Поддержка многодетных семей, вопросы воспитания и безопасности юных петербуржцев постоянно находятся под пристальным вниманием городских властей.

По данным уполномоченного по правам ребенка в Петербурге Анны Митяниной, в городе постоянно растет количество не только детей и семей с детьми, но многодетных семей. Прирост семей с тремя детьми ежегодно составляет около двух тысяч, а с четырьмя — около пятисот.

## Новый корпус детского сада открыт

В «Северной долине» открылся четвертый корпус детского сада №11 на улице Шишкина. Новое дошкольное учебное учреждение посетил глава Выборгского района Виктор Полунин. Он пообщался с руководителем детского сада и родителями самых маленьких жителей МО Парголово.

Виктор Полунин отметил: «В Парголово наблюдается дефицит мест в подобных учреждениях, поэтому при поддержке губернатора был ускорен процесс строительства новых социальных объектов. Трехэтажное здание детского сада рассчитано на 280 мест, это 12 групп для детей в возрасте от 1,5 до 7 лет».

В детском саду работают общеразвивающие группы и группы комбинированного вида для детей с тяжелым недоразвитием речи. Коррекционно-развивающую помощь детям с нарушениями речи в возрасте от 5 до 7 лет оказывают в логопедических пунктах. Кроме того, в учреждении работают бассейн и «солевая комната».

Здесь есть все для активных занятий и всестороннего развития. Сад оснащен компьютерной техникой, интерактивным оборудованием и игровыми комплексами. Для прогулок на свежем воздухе предусмотрены 12 современных площадок, а на территории второго корпуса есть свой мини-стадион.

Подготовил Роман Деренский



Фото: пресс-служба администрации Выборгского района

## «Найти общее решение и удовлетворить всех»

Руководство МО собирает пожелания жителей по благоустройству квартала №20 на Парнасе

**В** последнюю субботу мая глава МО Парголово Ольга Кутыловская и руководитель местной администрации Галина Могильникова провели встречу с жителями квартала 20 «Северной долины». Территория вокруг новой школы №142 и между домами № 19, 21 и 23 по улице Федора Абрамова — непростая, требующая большого вложения сил в части благоустройства. В муниципалитете собирают мнения жителей о будущем облике квартала и изучают местность, чтобы понять ее на практике. Диалог налажен, остальное выработать решение и воплотить его в жизнь в рамках сил и полномочий органов местного самоуправления.

### «Корректировать проект с учетом пожеланий»

Одна из основных проблем этой территории — в подходе застройщика к благоустройству после ввода домов. Оно осуществлялось без надлежщего проекта, с учетом лишь минимальных требований нормативов по озеленению. Поэтому оно во многих частях квартала получилось хаотичным и не совсем продуманным. Кроме того, существует проблема с содержанием установленного оборудования. Муниципальные власти говорят, что многое придется переделывать: дорожки — расширять, детские и спортивные площадки — заменять. При этом зеленые насаждения будут максимально сохранены. В этом квартале густой многоэтажной застройки они жизненно необходимы. Все этапы благоустройства необходимо сбалансировать между собой.

На прошедшей встрече жители обратили внимание руководства муниципалитета на наличие «народного» благоустройства. Около некоторых парадных жители своими силами создали цветники и постоянно ухаживают за ними.

Обсуждали изменения около дома №19 по улице Федора Абрамова. Здесь поменяют оснащение детской площадки, сделают специальное покрытие, а дорожки планируют расширить и замостить плиткой. Вдоль забора школы проложат тропинку.

Галина Могильникова сказала: «Когда будет готов проект, мы покажем его всем — разместим на официальном сайте. Это будет, скорее всего, в конце июня. Вы скажете, что в нем так, что не так — и мы будем его корректировать с учетом ваших пожеланий. Присылайте нам на электронную почту свои предложения: какое оборудование вы хотите видеть на площадке».

Предварительно, реализация проекта запланирована на 2026 год. Однако если соответствующая субсидия от города будет выделена, то территорию смогут благоустроить раньше.

Ольга Кутыловская резюмирует: «У дома №19 главная проблема — в том, что открылась школа, она весьма наполнена, а выход из нее пока один. И так будет до возведения второго корпуса. Дети,

которые посещают эту школу, живут в разных домах, находящихся в разных направлениях. Пешеходные зоны вдоль заборов слишком узкие, поэтому были пожелания сделать набивные дорожки. Будем пешеходные возможности увеличивать».

### «Половина площадок стоит на сетях»

Пешеходная тропа, которая идет мимо школы №142, вдоль дома №19 по улице Федора Абрамова и к дому №21, вызывает у жителей квартала вполне конкретные нарекания. Главное — она стала слишком узкой для увеличившегося потока людей. Соответственно, вытоптаным оказывается газон по обе ее стороны, а на самой дорожке в сырую погоду стоит вода. Все это должно быть устранено. Для этого необходимо тщательно выверить баланс между «транспортной инфраструктурой», спортивной площадкой перед домом №21 и сохранением зеленых насаждений. Вокруг дорожки должен появиться забор, чтобы защитить растительность. Спортивную площадку могут переформатировать под тренажерную зону — если удастся договориться о том, чтобы для игр в мяч можно было вместо нее пользоваться полем пришкольного стадиона. Правда, пока он еще не принят на баланс учебного заведения, так что это вопрос не сегодняшнего дня.

В любом случае на площадке должно появиться резиновое покрытие в соответствии с современными требованиями и стандартами. У дорожки предполагается установить скамейки под навесами для отдыха. Это позволит освободить часть территории площадки под качели. Однако для реализации всего задуманного еще предстоит убедиться в отсутствии инженерных сетей под этой территорией. К сожалению, такое тоже случается — это следствие уже упомянутой проблемы с отсутствием проекта при строительстве. Ольга Кутыловская отметила: «Половина детских площадок в микрорайоне стоят на сетях. На улице Валерия Гаврилина такая же ситуация — пришлось убирать площадки и делать на этом месте газон».

### «Здесь ничего нет»

По сравнению с тесными закоулками «Северной долины» территория у дома №23 по улице Федора Абрамова поначалу удивляет своей просторностью. Обширные газоны, деревья, даже перголы и установленные на пересечениях дорожек металлические изображения котов, грифонов и других петербургских персонажей. Однако возникает другая проблема, которую Галина Могильникова описала у себя в блокноте в ходе встречи всего тремя словами: «здесь ничего нет». Действительно, с восточного края зеленой зоны приоткрылись три тренажера, но больше никаких приспособлений для активного отдыха детей здесь не наблюдается. Большая территория фактически не используется.



Ольга Кутыловская добавила: «Можно разгуляться. Здесь надо решить концептуально, что мы ставим все — и для малышей, и для детей постарше, и для спорта. Нужно, чтобы проектировщик отправил сюда садовников, а они посмотрели на то, что есть. Городскую скульптуру, конечно, надо оставить — она интересная. И деревья тоже».

Для этого территорию придется разбить на отдельные зоны, переложить часть дорожек. Их хотя бы сделать с плавными поворотами, соответственно «народным тропам». Местные жители согласны: некоторой частью газонов можно пожертвовать, чтобы установить детские площадки и спортивный инвентарь в большем количестве. Понадобится перенести перголы и скульптуры, которые установил застройщик — и это будет выполнено.

Галина Могильникова отметила: «Площадка благодарная в части проектирования. Можно ее раззонировать по-разному, сделать и зоны отдыха, и площадки для спорта».

Одна из участниц встречи, Татьяна Геннадьевна, добавила: «Я, конечно, не архитектор, но мне видится, что должна быть центральная дорожка с выходом на определенные зоны. Скульптуры и фонтан можно перенести и установить в центре. Сделать посадки, чтобы закрыть трансформаторную подстанцию».

Эта идея понравилась всем собравшимся. Возможно, на ее основе и решат в итоге делать проект. Конечно, в реализацию могут вмешаться все те же инженерные сети: вопрос еще предстоит изучать.

### «Разговор был результативный»

Галина Могильникова подытожила итоги собраний и «полевых исследований», проведенных 25 мая, так: «Мы встречались с жителями на каждом адресе, чтобы более эффективно выполнять работы по проектированию данных территорий. Пожелания жителей в основном — сохранить зеленые зоны, добавить больше игровых площадок для детей разного возраста, благоустроить дорожки, замостить их плиткой, где возможно. У проектировщиков, конечно, будет сложная задача: по максимуму оставить зеленые зоны, тем более что деревья в хорошем состоянии. Главная проблема — как найти общее решение и удовлетворить всех; не нарушить закон и сделать так, чтобы жители были довольны? В общем, разговор был результативный».

Ольга Кутыловская сообщила, что все проектные наработки будут опубликованы на сайте муниципалитета. После этого руководство МО Парголово еще раз встретится с жителями квартала, чтобы обсудить уже конкретные пункты проекта. Пожелания и замечания горожан будут доведены до проектировщика. Она пояснила: «Организация, которая занимается проектированием, покажет нам, что вообще возможно сделать на этих территориях. Пожелания — это отлично, но у любого оборудования есть своя зона безопасности. Иногда, как бы ни хотелось поставить побольше, если будут ограничения по размещению, нам придется объяснить гражданам, что можно сделать, а что нельзя».



# Больше, чем бег, но меньше, чем велосипед

Лучший способ защитить детей — сделать их готовыми к любым испытаниям

**День защиты детей, 1 июня, в Парголово отметили на площадке Спортивной школы олимпийского резерва по лыжным видам спорта на Выборгском шоссе. Здесь состоялись необычные соревнования: более семидесяти малышей в возрасте от двух до пяти лет преодолевали нешуточную для их возраста трассу на беговелах.**

## Исторический транспорт

Для начала: что такое беговел и зачем он нужен? Он похож на маленький велосипед без педалей и трансмиссии. Наездник сидит в седле, как на велосипеде, но приводит его в движение, отталкиваясь ногами от земли, словно на самокате. Примерно таким, как известно из истории, был самый первый прообраз велосипеда, изобретенный в 1817 году Карлом Дрезом. Все хорошо забытое старое рано или поздно становится новым. И забытый вид транспорта получил второе рождение без малого двести лет спустя.

Считается, что ребенку при езде на беговеле проще научиться держать равновесие, ведь ноги чаще соприкасаются с землей. Позже ребята увереннее управляют настоящим двухколесным другом. А пока этого не происходит, можно не только тренироваться на таком спортивном снаряде, но и при желании соревноваться. Это и было продемонстрировано в Парголово на состязаниях, которые были названы просто «Беговелию».

## Нешуточные состязания

Участие в соревнованиях приняли более 70 детей. Всех их поделили на несколько заездов в разных возрастных группах. Количество участников в каждом старте было строго ограничено, чтобы обеспечить полную безопасность ребят. Длина трассы для категорий до 3 лет и категории «Особята» составила до 150 метров, а для категорий от 3 до 5 лет — 330 метров.

Такое расстояние — это, на самом деле, довольно много для четырехлетнего малыша, поэтому состязания получились нешуточными. Этому поспособствовала и жаркая погода, из-за которой даже пришлось изменить тайминг мероприятия. Пытался вмешаться и дождь, но серьезных осадков так и не случилось.

Не все заезды заканчивались удачно: некоторые малыши вскоре после старта сходили с дистанции. Впрочем, большинство детишек не только финишировали, как положено, пусть и с очень разным результатом по времени, но и зарядились спортивной атмосферой. Медали получили все «велосипедисты», преодолевшие испытание.

Кстати, всех маленьких беговелов обвязали надеть шлемы, без них на старт никого не допускали. Кроме того, необходимым было и наличие медицинской



справки или допуска врача (участкового педиатра или специалиста из детского сада) для участия ребенка в соревнованиях. Потому что парголовские спортивные мероприятия неизменно организованы на самом серьезном уровне.

Спортивными состязаниями программа дня не ограничилась. Для тех детей, кто уже финишировал, а также для всех гостей мероприятия были предусмотрены различные творческие мастер-классы и настольные игры. Желающие смогли украсить лица аквагримом, посмотреть выступления танцевальных групп, поучаствовать в конкурсах, а отцы — посоревноваться в армрестлинге. В полдень к детям наведлась Баба Яга из Шуваповского парка — причем с мотивационно-просветительскими целями. Ее рассказ про мальчика Сережу, которого она превратила в мышь за то, что он пакостил в зеленой зоне, должен был повлиять на экологическую сознательность малышей лучше скучного нравоучения.

Одна из парголовчанок, участвовавших в праздничных событиях Ирина Туганова прокомментировала их так: «Большое

спасибо организаторам за интересное мероприятие! Очень здорово, что в нашем районе проходят такие соревнования! Все родители, которые приехали с детьми участвовать — вы большие молодцы, что с маленького возраста приучаете ребенка к спорту и здоровому образу жизни!».

## Детский день в городе

Праздничные мероприятия ко Дню защиты детей прошли во всех районах города. Ребята встречали фестивали под открытым небом, спектакли и развлекательные программы в театрах и домах культуры, кинопоказы и специальные экскурсии.

В Выборгском районе центром притяжения стал парк Сосновка. Здесь уже в третий раз состоялся семейный фестиваль «Выборгская сторона детства».

Открывал его массовый флешмоб «Мы — дети солнца», после которого гости смогли найти себе занятие по интересам. Более 70 мероприятий прошли на территории парка, который был разделен на тематические аллеи: на одной ребят ждали различные мастер-классы по

декоративно-прикладному творчеству, на другой — турниры по всевозможным настольным играм. Семьи смогли принять участие в фотокроссе и спортивных состязаниях, попробовать себя в спортивном ориентировании, поучаствовать в «Зарнице». Кроме того, работал кинотеатр под открытым небом.

В течение дня на главной сцене выступали творческие коллективы учреждений дополнительного образования. Ребята из домов детского творчества «Олимп», «Юность», «Союз», «Современник» и Дворца детско-юношеского творчества Выборгского района показали свои лучшие номера и создали по-настоящему праздничную атмосферу.

Гостей поприветствовала заместитель главы администрации Выборгского района Наталия Никишина: «Фестиваль проводится уже в третий раз. Воспитанники домов детского творчества могут показать, чему они научились за год, а родители — записать своих детей в понравившиеся творческие объединения дополнительного образования и молодежной политики нашего района. Очень здорово,

что сегодня многие пришли на фестиваль всей семьей. С праздником!».

Отдельная праздничная программа «Детство — это мы!» прошла и в нашем родном Доме культуры «Парголовский». Отметить День защиты детей собрались ребята из летнего лагеря школы №475 и участники творческих коллективов ДК. Для юных жителей Парголово организовали мастер-классы, танцевальные и вокальные разминки, а на сцену выходили самые разные артисты.

Организаторы рассказали: «Сюрпризом для всех стало выступление артистки оригинального жанра Светланы Лопаты. Фокусы смотрели, затаяв дыхание, номер с обручами — с удивлением. Многие покорила сердца юных зрителей невероятно умная и талантливая собачка породы корги. Разнообразную и интересную программу для детворы продолжил музыкальный интерактивный спектакль «Три поросенка». Улыбки на лицах детей, яркие солнышки и бабочки в руках, позитивное радостное настроение стали показателем хорошей программы, которая дала старт долгожданному летним каникулам».



Фото: пресс-служба администрации губернатора Санкт-Петербурга

1 июня по всему миру отмечается День защиты детей! Возможно, это банальная фраза, что «дети — это наше будущее», но для Петербурга точнее не придумаешь. Люди нашего города, наш человеческий капитал — это главное, что у нас есть. Чтобы сохранить и приумножить его, мы создаем условия для счастливого родительства и детства, а также

делаем так, чтобы городская среда позволяла полностью раскрыть потенциал, заложенный в каждом ребенке. Доказавшие эффективность практики из каждой эпохи и лучшие технологии современности — вот петербургский подход к защите детства. С праздником, дорогие ленинградцы-петербуржцы! Пусть дети всегда дарят радость и любовь!

**Губернатор Санкт-Петербурга  
Александр Беглов**

## Справка

Международный день защиты детей был официально учрежден в ноябре 1949 года решением конгресса Международной демократической федерации женщин. Он призван привлечь внимание к проблемам, с которыми сталкиваются дети на всей планете, но его не нужно путать с Всемирным днем ребенка (20 ноября). Праздник отмечается с 1950 года, хотя доподлинно неизвестно, почему была выбрана именно дата 1 июня (да, в Советском Союзе это начало первого месяца летних каникул, но в других странах не так).

С правовой точки зрения он привязан к Конвенции ООН по правам ребенка, которая была принята в 1989 году и описывает в 54 статьях индивидуальные права каждого несовершеннолетнего. СССР ратифицировал документ в 1990 году, а сейчас участниками конвенции являются Святой Престол, Палестина, а также все страны ООН кроме США, которые ее не ратифицировали.

Защита прав детей на международно-правовом уровне началась практически одновременно с образованием ООН: в 1946 году был создан Международный фонд защиты детей, переименованный в 1953 году в Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ). Первоначальной его задачей была помощь детям, пострадавшим в результате Второй мировой войны. Сейчас он занимается, среди прочего, развитием детского образования и здравоохранения по всему миру, особенно в бедных странах и зонах конфликтов.

# С городостью и надеждой во взрослую жизнь

## Учебные заведения МО Парголово попрощались с выпускниками 2024 года

**П**ятница, 24 мая, стала для нашего муниципалитета, города и страны торжественным и немного грустным днем: со школой прощались выпускники 9 и 11 классов. И если первые вполне могут вернуться еще на два года в родные и любимые стены, то для вторых все решено: взрослая жизнь настала. Хотят ли этого теперь уже бывшие одиннадцатиклассники или нет.

### «Простой жизни не бывает»

В МО Парголово насчитывается теперь уже шесть школ: пять «классических» (№469, 471, 474, 475, 482) и одна новая — 142-я, для которой ушедший учебный год стал первым в истории. Глава муниципального совета МО Парголово Ольга Кутыловская, напутствуя выпускников девятого класса школы №471, что в Осиновой Роще, сказала:

«В вашей жизни наступает ответственная пора — вы принимаете первое серьезное решение о том, что с вами будет дальше. Куда вы пойдете: продолжите ли вы учебу в школе, пойдете ли учиться в какие-нибудь специальные учебные заведения — с получением профессии? От вашего сегодняшнего решения многое зависит в вашей дальнейшей взрослой жизни. Ребята, я хочу пожелать вам успехов, принятия правильных решений, а главное — чтобы с вами рядом всегда были надежные друзья, готовые подать вам руку, подставить плечо в трудную минуту, защитить вашу спину. Чтобы в ваших семьях любовь и забота ваших родителей всегда помогали вам в дальнейшем... ведь для своих родителей, какими бы взрослыми вы себя ни считали, вы всегда останетесь детьми. Удачи вам — и принятия правильных решений!»

Директор школы №471 Ирина Сидорова добавила:

«Очень волнующий сегодня день — день последнего звонка. Это день, когда мы едины — позабыты наши разногласия, и все мы с трепетом и гордостью смотрим на наших выпускников. Они молодцы — все 277 учеников допущены к итоговой аттестации в форме ОГЭ, а некоторые уже ее начали. В этом году итоговая аттестация у нас началась раньше, чем звенит последний звонок, так что боевое крещение уже получено, и пожелания «ни пуха, ни пера» уже немного опоздали. Дорогие ребята! Вам предстоит принять очень важное решение — определиться, что же вы будете делать дальше. Это и первая профессия, это и выбор



Фото: Илья Снопченко

направления в жизни. Конечно, и школа, и родители вам в этом помогут. Хочу пожелать вам терпения и удачи на вашем очень непростом жизненном пути. Простой жизни не бывает — не ищите ее, и трудности преодолевайте смело, честно и с достоинством».

### «Мы в вас верим и за вас молимся»

Позже в этот же день школа прощалась и с выпускниками 11 класса. Перед ними — немного иной, но похожий набор проблем и задач: прохождение ЕГЭ, поступление в университеты. Ольга Кутыловская напутствовала их так:

«Как говорится, школьные годы чудесные — и как быстро они летят. Вроде только вчера вы пришли в первый класс, а сегодня — уже последний звонок одиннадцатого. Впереди у вас большая жизнь. Какой она будет — в первую очередь зависит от вас, от вашего выбора. Хочу пожелать вам, чтобы на вашем пути было как меньше преград, и вы всегда находили правильные решения, чтобы всегда с вами рядом были друзья, чтобы в ваших семьях было тепло, и вы всегда ощущали заботу ваших родителей».

Она поблагодарила учителей, которые в каждой школе придумывают свои способы самым лучшим образом дать своим подопечным новые знания. Впрочем, сами выпускники показали, что всегда могут придумывать что-то новое и интересное. На прощание они устроили небольшое, но яркое

театральное представление, создав сценическую постановку на основе учебника математики. Они «экранизировали» задачи про землекопов, попутно задав вопрос — зачем копать столько ям, сколько указано в хрестоматийной задаче. А еще устроили танцы в лабораторных халатах. И, разумеется, от души поблагодарили педагогов и родителей — тех, чья помощь, поддержка, а иногда и контроль, куда без этого в учебе, помогли им дойти до финала школьного этапа образования. Дойти без потерь, как объявила Ирина Сидорова, смогли все 128 учеников 11-х классов. Решением педагогического совета они допущены к итоговой аттестации.

Директор школы сказала: «Так трогательно всегда присутствовать на последнем звонке. Смотрите, какие красавцы у нас здесь — это наша гордость, наша надежда: и школы, и города, и страны. Огромное спасибо и родителям, и учителям за те годы, которые мы провели вместе, потому что в итоге, когда наступает последний звонок, выпускной, всегда видно и труд учителя, и заботу родителей. Наши с вами надежды и мечты всегда воплощаются в наших выпускниках. Вы помните знаменитое высказывание: войны выигрывают не полководцы, а учителя. Поклон вам, учителя! Ведь вы действительно видите перед собой учеников, в которых вы одиннадцать лет вкладывали душу. А вы, выпускники — квинтэссенция нашего

труда. Не подведите нас, мы в вас верим, мы за вас молимся».

### «Легко ли быть молодым?»

Впереди выпускникам предстоит еще более сложная задача, чем закончить одиннадцать классов. Наверняка все уже определили для себя будущий вуз, в который они будут поступать, но это не избавит ни от сомнений в правильности сделанного выбора, ни от сложностей на этом пути. Ирина Сидорова сказала важности не сбиться с жизненной дороги:

«Легко ли быть молодым? Сейчас, наверное, никому не легко, да я и не помню, чтобы были легкие времена. Я хочу пожелать нашим выпускникам, чтобы у них в жизни все складывалось удачно, потому что госпожа Удача очень важна на жизненном пути. Если вам трудно было вставать к 9 часам, помните этот мем из Интернета, то теперь вы будете вставать в шесть утра. Конечно, всегда есть моменты, из которых состоит наша жизнь. Мы вас учили терпению, толерантности... многое нам удалось вложить в ваши головы. Я надеюсь, что все приобретенные знания вам пригодятся».

Впрочем, ни грусть об ушедших «чудесных годах», ни боязнь будущего не должны омрачать осознания главного. Одна высота взята, а за ней следуют новые блистающие вершины и новые открытия. Ведь для каждого из молодых ребят и девочек мир раскрывается по-новому, у каждого он свой. Пока что он полон неразгаданных тайн и веры в то, что вокруг и впереди царят чудеса и неизведанные радости.

Ведущий специалист отдела образования администрации Выборгского района Екатерина Кузнецова добавила:

«Дорогие выпускники, вы — наше будущее, и от лица районной администрации я поздравляю вас с окончанием школы! Пусть все ваши идеи будут воплощены, планы — реализованы, надежды — оправданы, цели — достигнуты, а награда за старание превзойдет ваши ожидания! Удачи вам, здоровья. И, конечно же, новых открытий!»

Всего в Петербурге, по данным администрации города, последний звонок прозвенел для 27 тысяч одиннадцатиклассников и для 52,5 тысячи девятиклассников, выпускников 678 школ. Все члены правительства Петербурга посетили учебные заведения разных районов и поздравили ребят.



### Директор школы № 471 Ирина Сидорова:

«Наша школа — это открытая образовательная система, на базе которой систематически проходят районные, городские, Всероссийские семинары, открытые уроки, обобщающие передовой педагогический опыт. Здесь созданы все условия для развития личности, для самоопределения и социализации, формирования у учеников чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению. Мы учим наших детей взаимному уважению, бережному отношению к культурному наследию и традициям многонационального народа нашей страны, к природе и к окружающей среде».



### Директор школы №475 Андрей Овечкин:

«В этом году путевку в жизнь из нашей школы получили 39 одиннадцатиклассников и 142 девятиклассника. Уже заявлено восемь медалистов среди наших выпускников. В день последнего звонка выпускники прощаются со школой, учителями, одноклассниками, запоминают теплые мгновения и яркие моменты, которые останутся в их сердцах на всю жизнь. Двери для них открывает взрослая жизнь. Пусть она будет так же полна новых знакомств и перспектив. А достичь высоких результатов им помогут знания, навыки и умения, которые ребята получали на протяжении 11 лет в школе.

Ну а школа планирует активно развиваться, использовать новую современную технику, повышать квалификацию педагогов и идти в ногу со временем».



### Директор школы № 469 Юлия Купорова:

«Наша гордость — это наш педагогический состав. Более 200 творческих, активных и открытых учителей. Все работники школы — это единая команда, которая способна решить любые задачи. А главная ценность — это, безусловно, ученики. В школе сейчас обучается 3019 детей. Это отзывчивые, добрые, увлеченные, способные, иногда озорные, но все равно наши дети. У них самые разные интересы: они занимаются в музыкой, танцуют, увлечены спортом, наши дети занимаются самбо, тхэквондо, играют в бадминтон, волейбол и баскетбол. А также искусно мастерят поделки и рисуют».



### Директор школы № 482 Светлана Лубенникова:

«В нашей школе каждый учитель и ученик могут раскрыть свои способности и индивидуальность. Педагогический коллектив стремится предоставить детям возможность расти и развиваться, становясь творческой, всесторонне развитой личностью, готовой к жизни в современном постоянно меняющемся мире. Центром притяжения активных учеников в 2023 году стало специально спроектированное пространство, центр детских инициатив. Здесь ребята могут обсудить планы, организовать встречи, поработать за компьютером, поиграть, пообщаться. Одним словом, это место, где рождаются и реализуются идеи. Школа не стоит на месте и постоянно развивается. Сколько еще открытий, сколько интересных событий здесь произойдет, никто не знает. Но сотрудники школы 482 точно уверены, что «Если звезды зажигают, значит, это кому-нибудь нужно» и готовы сделать все, чтобы наши звезды светили ярко!»

Фото предоставлены МО Парголово

## «Наша задача — помочь ребятам найти то главное, что будет востребовано в их будущей жизни»

Руководитель творческого центра Ольгинской детской деревни — о детях и творчестве

**В** Ольгинской детской деревне, которая находится в Пригородном, работает Центр всестороннего развития и реабилитации детей ТЕРЕМ. Не так давно к уже существующим студиям добавилась новая, мастерская керамики «ГончарОль». Здесь ребята не просто лепят из глины, но и учатся создавать уникальные авторские изделия. О том, зачем это нужно и как помогает в развитии детей, в том числе имеющих проблемы со здоровьем, мы поговорили с администратором Центра Валентиной Андреевой. Она сама многодетная мама, чьи дети тоже обучаются здесь самым разным ремеслам.

— Сколько всего ребят занимается в вашем ТЕРЕМЕ? И конкретно керамикой?

— Всего в Центре занимается более ста детей, а керамикой — около сорока ребят.

— Получается, что у вас в Центре значительная часть всех детей, которые живут здесь в деревне?

— Да, это и была основная задача — создание на территории Ольгинской детской деревни мультикружкового центра в шаговой доступности.

— Как вы вовлекаете детей в развивающие занятия? Как дети к этому приходят — сами выбирают из того, что видят, или их определяют родители?

— В действительности и родители, и дети решают сами. Семейный клуб зародился как раз потому, что родители в деревне находятся в тесной взаимосвязи. Они постоянно общаются между собой в поисках ресурсов для развития и воспитания приемных детей, для их реабилитации и социальной адаптации. Вообще, у нас достаточно дружное и активное родительское сообщество. Создавая наш Центр и подбирая занятия и кружки, мы всегда опираемся на запрос родителей. Это логично, потому что именно они видят, что ребенку нужно и что у него «хромает», к чему он стремится и в чем есть желание развиваться. Сначала выбирались самые востребованные направления, подбирались педагоги, понимающие специфику занятий с такими детьми. Так появлялась новая студия или кружок, затем еще одна и еще.



Сейчас ситуация изменилась: у нас в ТЕРЕМЕ целая «карусель» занятий. Ребенок приходит на одно или два занятия, у него есть время побыть в Центре и посмотреть другие направления, пока он ждет родителей. Зачастую родители сами предлагают попробовать что-то новое. Ограничений нет, наоборот, только приветствуется, когда ребята сами активничают. Бывает даже так, что, похвалив на какие-то занятия, говорят: «не зашло», «хочу еще другое попробовать». Попробовали, понравилось — и сменили направление.

— Расскажите, пожалуйста, для наших читателей: какие направления у вас есть?

— На сегодняшний день у нас много разных направлений. Три художественные студии — одной оказалось слишком мало!

Керамическая мастерская. Школа рукоделия — одинаково любимая и девочками, и мальчишками. Есть Школа Инженерного Мастерства и Робототехники — здесь ребята работают на 3D-принтерах, пользуются лазерным резаком. Там же осваивают и Паперкрафт — создание объемных полигональных фигур из бумаги. Изначально моделируют развертки, затем их вырезают лазером, потом уже ребенок ее собирает, склеивает, если надо — раскрашивает. Все начинается с того, что дети изучают, как это работает, представляют себе эту 3D-модель и этапы ее создания. Это же относится и к робототехнике. Пока осваивается первый уровень сложности, планируем переходить на второй, посложнее.

Для малышей у нас есть авторская программа по ЛогоЛепке — комплексной логопедической работе с речью и мелкой моторикой, когда ребята лепят и параллельно все проговаривают, называя цвета, формы, предметы и их взаиморасположение. Для многих детей это совсем не так просто. Иногда при обсуждении того или иного предмета выясняется, что не все знают, куда, например, надо приклеить хобот слону! В таком формате вместе с преподавателем они рассуждают, отвечают по очереди — что, как, где, какая у них задумка. Из слепленных фигурок ребята разыгрывают целые спектакли.

Есть у нас и подготовка дошколят к школе — наша «АБВГДЕйка» — с дополнительной и индивидуальной работой с теми детьми, кто отстает от общей группы. Дошкольники работают с мнемодиаграммами, дидактическими играми, осваивают азы чтения, счета, письма.

Особенно хочу остановиться на занятиях в шахматном клубе «Королевская пешка». Клуб уникальный. Преподаватель проводит

проработку партий. Есть обязательные домашние задания — то есть не просто поиграли, посмотрели на фигуры, а идет именно погружение в шахматную теорию. Мне кажется, что это очень важно — добавляет глубины в обучение. После участия в соревнованиях на уроках проводится анализ ошибок.

— А как часто вы выбираете новые направления и решаете вопрос с очередностью их открытия?

— Запросов на новые направления у нас много. Инициатив от родителей достаточно. А дальше получается — как звезды сходятся. Если у нас находится преподаватель, которому интересно работать с нашими детьми, — формируем группы и занятия стартуют. Мы только набираем обороты, далеко не все потребности закрыты, но нас сильно сдерживает недостаток помещений.

— Дети, мы увидели, здесь есть разные — в том числе и с особыми потребностями. Как вы оцениваете, насколько им это действительно помогает, какой эффект дает?

— Действительно, у нас есть дети и с задержкой развития, и с ограниченными возможностями. У ребят с задержками развития часто наблюдается один общий момент: вначале они очень стесняются, не скажут лишнего слова, не озвучат лишний раз свое мнение. Часто такое поначалу характерно и для приемных детей. Они не спешат выражать себя, привыкли к такой, достаточно спокойной позиции: как сказано, так и буду делать. Но через какое-то время все дети понимают, что наш Центр — это их царство, их место творчества и их дом. Они начинают раскрываться, активно общаться, контактировать друг с другом. Особенно между занятиями идет очень активный обмен — они обсуждают,



показывают, что у кого получилось, кто что смог сделать. «Смотри, а я вот это смог, а вот здесь смотри, как у меня вышло, а приходи ко мне, давай вместе сделаем...» Социализация — развитие умения общаться друг с другом — это и есть самый важный результат.

Отмечу и очень близкий контакт с преподавателем. Я знаю всех детей по именам, знаю все семьи. И мы совместно можем очень быстро адаптироваться к ситуации, поддержать какие-то инициативы, идеи, пресечь начинающиеся недоразумения. То есть мы всячески стараемся подходить с более пристальным вниманием к ребенку. За счет этого ребята быстро раскрываются на занятиях. Для детей с физическими особенностями мы стараемся создать максимально комфортные условия. Например, на керамике для детей со сложностями работы руками мы делаем специальные инструменты, для незрячего ребенка изготовили уникальные шахматы. Наш ТЕРЕМ оборудован пандусом, чтобы обеспечить комфортный доступ детям на колясках.

Ну и, наверное, самое главное: знания и умения, полученные на занятиях по керамике, 3D-инженерии и робототехнике, в дальнейшем могут стать основной профессией у таких детей.

**— Ваши преподаватели, которые занимаются с детьми... кто они, где вы их находите? Может быть, среди них есть и кто-то из тех, кто здесь живет?**

— Преподавательский состав разный, но всех объединяет любовь к детям и энтузиазм. Есть и те, кто живут здесь, — наши родители. Есть многодетные мамы: они приводят сюда своих детей и сами же здесь работают. Большинство наших преподавателей говорят об особой отдаче от таких занятий. Есть у нас и педагоги, которые целенаправленно идут получить именно такой опыт работы для своего профессионального роста.

**— Расскажите, пожалуйста, как вы восстанавливаете ремесла, которые вроде бы сильно отошли на второй план?**

— Ремесла, которыми мы занимаемся, очень важны. Я бы сказала, что сейчас они становятся все более актуальными. Возвращается их популярность. Наша задача — найти для ребят что-то, что они смогут использовать в будущей жизни. У маленьких детей мы стараемся обнаружить и развить талант, а старшим ребятам даем возможность найти себя, сориентироваться в выборе будущего пути. Я уверена, что лучше всего во взрослой жизни иметь ту работу, к которой есть призвание. Вот я отлично помню себя в детстве. Я очень много всего попробовала — и то, что мне «заходило», идет со мной по



жизни: все эти таланты и умения, которые приобрела тогда в каких-то кружках, в художественной и музыкальной школах и так далее... Наша задача — дать ребятам эту зацепку на будущее ремесло, на будущую профессию.

Ведь та же работа с керамикой у нас — это не то, что им дают кусок глины и говорят: «Лепи, что хочешь». Мы начинаем со знакомства с ремеслом, историей, основами. Потом ребята определенное время учатся чувствовать материал, пробуют лепить, но обязательно по определенной теме, с овладением какими-то новыми приемами... И уже много позже они смогут изготавливать изделия, которые пойдут в печь. Можно сказать, что все начинается с простой лепки, а уже потом приходит гончарное искусство. Процессы здесь достаточно долгие, тщательные. Ребята учатся и терпению, и усердию и получают опыт исправления ошибок. Мы действительно хотим дать им глубокое понимание всего процесса, а не просто развлечение в свободное время.

**— То есть, это очень серьезная подготовка.**

— Да. Мы сразу говорим: «Ребята, давайте, чтобы у вас получалось, мы выполним работу серьезно, шаг за шагом». Иногда у кого-то появляется... не то чтобы разочарование, скорее усталость: надо еще ждать, надо еще что-то доделывать... Но все это уходит на второй план, когда им из обжига приносят их первое готовое изделие: поменявшее цвет, блестящее от глазури. Они создали это — и вот держат в руках уже не просто какую-то поделку, которая будет пылиться где-то на полке, а самое настоящее авторское изделие. Даже если оно не совсем идеальное — что-то где-то неровно, что-то не прокрашено, —

неважно: это их первые самостоятельные работы! И понимание важности соблюдения технологии воспитывается на каждом занятии. Гончарное искусство очень непростое, это обязательно своеобразное положение тела, работа обеих рук, при которой сразу включаются оба полушария мозга. Еще нужно правильно держать изделие на круге: передавить нельзя, ослабить тоже, иначе стенка будет неровная. У нас уже сформировалась группа из четырех гончаров! Преподаватель ими очень довольна. А как интересно наблюдать за их реакцией: «Я могу!» И это счастливое лицо ребенка с осознанием того, что он это сделал: не кто-то другой слепил, а он сам, своими руками создал такое уникальное изделие!

Мы стараемся сделать так, чтобы всегда и во всем был основательный подход. Свободное творчество — это хорошо, но оно уместно на мастер-классе. Но если мы приходим на занятия — мы учимся, познаем материал, осваиваем технологию, нарабатываем опыт — глина ли это, краски, 3D-моделирование, лазер — везде нужен вдумчивый подход. Мне кажется, очень важно, чтобы каждый ребенок это понял.

**— Я знаю, что вы тоже многодетная мама и ваши дети ходят сюда заниматься. Если не секрет, в какие кружки?**

— Моим детям интересно все! Они посещают занятия по ЛогоЛепке, ИЗО, Школу Инженерного Мастерства «3D-Мастер» и керамику. Старший увлечен 3D-моделированием, — он в принципе увлекается компьютерами. Мне очень нравится, что здесь идет прикладная работа с компьютером: ты работаешь в программе, но в результате у тебя получается конкретная вещь. Ты запрограммировал, разложил 3D-

макет, спланировал, а дальше у тебя на руках что-то вырезанное лазером, распечатанная 3D-модель либо комбинированное изделие. Я считаю это залогом будущей профессии. Ближайшая перспектива за 3D-принтерами.

Моя самая маленькая дочь ходит на ЛогоЛепку. Там прекрасный преподаватель: очень душевный, «видящий» детей, всегда находит к каждому нужный подход. Конечно, это не такое серьезное творчество, как в студии керамики, но каждому возрасту — свое. Две младшие дочери занимаются в изостудии: создают картины с использованием разных материалов — от акварели до черного мела.

**— Если кто-то из ребят действительно увлечется тем, чем занимается в «ТЕРЕМЕ», и дальше будет совершенствоваться, то впереди может быть художественная школа или более серьезное обучение по профилю.**

— На творческие занятия мы обычно приходим по двум причинам. Одна — у меня есть талант, я чувствую, что могу и хочу развивать его дальше. А вторая — я хочу расслабиться, лучше понять себя; пока занимаюсь, — мне хорошо в этом процессе. Мы уважаем любой выбор. Здесь никто не гонится за первыми местами.

Можно прийти и начать делать то, что тебе близко, и в процессе искать себя. У детей постепенно развивается осознанность, они пропускают через себя темы, которые им предлагают для творческих заданий. Все это в совокупности дает отличные результаты.

Могу подтвердить это на примере моей дочери. Она начала заниматься керамикой. Натура творческая, часто не доделывает работы до конца, импульсивно перескакивает с одного на другое. Но керамика, как я до этого уже сказала, — это в первую очередь технология, она требует вдумчивости и соблюдения всех этапов. Действительно, в начале работы дочка была кривоватая, косоватая и явно не доделаны до конца. Со временем она сама стала говорить: «Я бы хотела сделать по-другому». Сейчас она занимается уже полгода и теперь рассуждает по-другому: «Я, пожалуй, еще доделаю, я здесь не закончила».

Наблюдая за детьми, вижу, что все они разные. Есть, как я их называю, «франции»: уже знают чего хотят, во все вдумываются, все хотят суметь, везде поучаствовать. А есть ребята, которые приходят в ТЕРЕМ, не зная, чем конкретно хотят заниматься, пробуют себя и постепенно находят. Неважно, каким путем каждый из них идет — главное, что все пути ведут к развитию и пониманию себя.

*Беседовал Илья Снопченко  
Фото автора*



## «Тропа отважных» научила взаимопониманию

В субботу, 18 мая, в новом парке Осиновой Рощи проходили необычные состязания. Вместо какого-то одного вида спорта парголовские семейные команды соревновались в целом ряде забавных дисциплин. Причем главным в преодолении большинства этапов была именно слаженная работа участников. Соревнования были веселыми, а вот медали всем финишировавшим, призы и кубки победителям оказались вполне серьезными.

Необычное мероприятие придумали в МО Парголово, а название оно получило — «Тропа отважных». Ольга Ильницкая, главный специалист по работе с населением и средствами массовой информации муниципального совета МО Парголово, вдохновитель мероприятия, перед стартом сказала: «Сегодня мы вас собрали на соревнования, которые, мне кажется, вы назовете замечательными... По крайней мере, мы очень старались так сделать. Название выбрано не случайно, потому что покорять «Тропу отважных» вам действительно придется. Понадобится собрать все свои силы — и физические, и моральные — чтобы преодолеть все эти испытания. Какие-то покажутся вам легкими, какие-то сложными».

Перед стартом участников напутствовала и глава МО Парголово Ольга Кутыловская: «Сегодня — наш первый опыт проведения такого мероприятия в этот прекрасный теплый солнечный день. Я очень надеюсь, что таких замечательных стартов у нас здесь будет много — и не только для родителей с детьми в детсадовском возрасте, но и для семей, где дети уже ходят в школу. И удачи вам сегодня на дистанции, победы и хорошего настроения!»

Всего на территории строящегося парка между Выборгским шоссе и Осиновой Рощей нашлось место для десяти спортивных и околоспортивных активностей. Их нужно было не только проходить, выполняя замысловатые задания, и отмечать на маршрутной карте, но и отыскивать места их проведения. Для этого участникам пришлось вспомнить минимальные навыки спортивного ориентирования.

Прохождение всей дистанции, действительно, было спланировано для самых отважных семей. В основном команды состояли из мамы, папы и ребенка. Но были среди участников и бабушки, дедушки и даже случайные прохожие.



Фото предоставлено администрацией МО Парголово

Одна из семей вовсе не рассчитывала попасть в гущу спортивных событий: папа с гулял с дочками в парке, решение побороться за призы приняли решительно и сразу завоевали симпатии зрителей.

Собрав все спортивные силы, волю к победе, скорость, ловкость и позитивный настрой, парголовские семьи проходили не совсем привычные этапы. Были метание дротиков в мишень и колец — на конусы, заезды на игрушечных лошадках, соревнования по вязанию узлов на скорость. Команды показали мастерство в городошном спорте, прохождении небольших дистанций по спортивным снарядам и пересеченной местности.

Взрывные эмоции вызвало одно из состязаний для детей: ребенок должен был пройти определенную дистанцию, надев громадные, словно из мультфильма, ласты. А вот родителям нужно было при этом пробежать некоторое расстояние в больших штанах, одних на двоих: штаны были сшиты вместе с боков, так что движения нужно было точно координировать, чтобы не завалиться.

Всего на «Тропу отважных» вышли 39 команд. Целый день они провели в упорной борьбе с дистанцией и по-

настоящему летней жарой, чтобы потом получить долгожданные призы и победные кубки.

В оргкомитете указали: «Первое место в соревнованиях заняла семейная команда Дзодзиковых, второе — семья Шавга, третье — семья Зориных. Четвертый результат у семьи Долгих, показавшей самое лучшее время: всего один балл уступили они бронзовым призерам».

Участница команды победителей Галина Дзодзикова сказала: «Выражаем огромную благодарность и признательность нашим дорогим организаторам за великолепный семейный, спортивный праздник для детей и взрослых. Было очень весело, интересно и познавательно. Еще бы хотелось поблагодарить замечательных волонтеров и педагогов детских садов №6, №7, №113 за то, что они в свой выходной были с нами, ведь без них такого большого и интересного мероприятия бы не было. Ваша поддержка придавала нам силы и уверенности. И мы это сделали! Все добежали до финиша. Ура! Будем с нетерпением ждать следующего феерического праздника».

Подготовил Илья Снопченко

## «Добрый суббота» собрал неравнодушных горожан

Традиция проводить общегородской субботник существует уже давно. Этим днем обычно завершается весенний месячник благоустройства, во время которого город активно готовится к летнему сезону и убирают все возможные последствия петербургской зимы. В этом году дату проведения «Дорого субботника» меняли дважды. Перенос был связан с неподходящими погодными условиями для работы на улице, ведь апрель в городе выдался холодным.

«Добрый» субботник называется с тех пор, как появился одноименный сайт с интерактивной картой всех мест сбора активных жителей разных районов. Кроме того, из простого дня уборки территорий субботник превратился в увлекательное событие. Организаторы проводят различные активности: мастер-классы, плаггинг-забег, викторины, посадки деревьев и лекции о переработке вторичного сырья.

В Выборгском районе 18 мая прошла акция «Сад памяти»: представители администрации района и жители города высаживали деревья в парке Сосновка. Глава администрации Выборгского района Петербурга Виктор Полунин особенно отметил активность неравнодушных граждан:

«Это был «Добрый субботник» во всех смыслах. Мы убирали не только внутриквартальные территории и дворы, но и парки, скверы. А еще сажали деревья. В этом году уже в пятый раз проводилась акция «Сад памяти», начало которой было положено президентом страны. Акция посвящена всем погибшим во время Великой Отечественной войны, а это значит, что по всей России необходимо посадить не менее 27 миллионов деревьев».

Он отметил, что территория парка Сосновка площадью в 300 гектар постоянно требует ухода, уборки и восстановительных посадок деревьев: «18 мая мы



Фото предоставлено администрацией МО Парголово

посадили там пихты. В акции приняли участие обычные жители Выборгского района, за что я им очень благодарен. Я надеюсь, что акция будет расти, на субботник будет приходить больше людей, а «Сад памяти» будет больше с каждым годом».

В МО Парголово в традиционном субботнике также приняло участие несколько десятков человек, среди которых были как просто неравнодушные жители района, так и сотрудники местной администрации. Уборка проходила на внутриквартальных территориях и в общественных местах — парках, скверах. Были очищены берега водоемов, собраны десятки килограммов мусора.

Кроме того, активные работы велись и в Шуваповском

парке. В рамках субботника участники собрали мусор в верхней части Шуваповского парка. А после трудового дня угощались кашей из полевой кухни и посетили экскурсию по этому прекрасному месту отдыха.

В Осиновой роще днем позже, 19 мая, состоялась вторые за эту весну «Чистые Игры». Увлекательные соревнования по очистке территории и сортировке отходов собрали самых активных жителей не только МО Парголово, но и всего Петербурга.

Более 30 участников всего за два с половиной часа собрали и отсортировали 1,2 тонны мусора.

Подготовил Роман Деренский

## Праздники и памятные даты в июне 2024 года

1 июня

Международный день защиты детей  
• учрежден в 1949 г.

220 лет со дня рождения русского композитора  
Михаила Ивановича Глинки  
(1804 — 1857)

5 июня

Всемирный день окружающей среды  
• отмечается по решению ООН с 1972 г.

6 июня

225 лет со дня рождения русского поэта,  
драматурга и прозаика  
Александра Сергеевича Пушкина  
(1799 — 1837)

6 июня

День русского языка  
• учрежден указом Президента РФ в 2011 г.

6 июня

230 лет со дня рождения русского философа  
и публициста Петра Яковлевича Чаадаева  
(1794 — 1856)

12 июня

День России  
• учрежден указом Президента РФ в 1994 г.

14 июня

Всемирный день донора  
• установлен в 2005 г.  
Всемирной Ассамблеей здравоохранения

22 июня

День памяти и скорби  
• день всенародной памяти жертв  
Великой Отечественной войны

23 июня

Международный олимпийский день  
• установлен решением МОК в январе 1948 г.

26 июня

Международный день борьбы со  
злоупотреблением наркотическими  
средствами и их незаконным оборотом  
• учрежден Генеральной Ассамблеей  
ООН в 1987 г.

27 июня

День молодежи России  
• учрежден в 1993 г. распоряжением  
первого Президента РФ

29 июня

День партизан и подпольщиков  
• учрежден в 2010 г.